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�

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. Σχ. βιβλίο 9.2 θεώρηµα ΙV. 
Α2. Λ, Σ, Λ, Σ, Σ. 
 
 
ΘΕΜΑ Β 

Β1. Αφού ∆Ε//ΑΓ θα είναι 
∆ ∆

∆ΕΒ ≈ ΒΑΓ  οπότε 
∆Ε Β∆

=
ΑΓ ΒΓ

. 

 

Β2. Αφού ∆Ζ//ΑΒ θα είναι 
∆ ∆

ΓΖ∆ ≈ ΓΑΒ , 

οπότε 
∆Ζ Γ∆ ΑΕ Γ∆

= ⇔ =
ΑΒ ΒΓ ΑΒ ΒΓ

 

 

Β3. Αν 
2 2 2

3 3 2 5

Β∆ Β∆ Β∆
= ⇔ = ⇔ =

∆Γ Β∆ + ∆Γ + ΒΓ
 

οπότε 
( )

( )

2
2 4

5 25

ΒΕ∆  
= = 

ΒΑΓ  
 

Όµοια  
( )

( )

2
3 3 9

  οπότε    
5 5 25

Γ∆ΖΓ∆  
= = = 

ΓΒ ΓΒΑ  
. 

Άρα ( ) ( ) ( ) ( )ΑΖ∆Ε = ΑΒΓ − ΒΕ∆ − ΓΖ∆ =  
4 9 12

( ) ( ) ( ) ( )
25 25 25

= ΑΒΓ − ΑΒΓ − ΑΒΓ = ΑΒΓ  

δηλ. 
( ) 12

( ) 25

ΑΖ∆Ε
=

ΑΒΓ
. 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Είναι 
1 21 3 1

( ) ηµ 3 7ηµ
2 4 2

ΑΒΓ = ΒΑ ⋅ΒΓ Β⇔ = ⋅ ⋅ Β⇔  

ο
21 3 2 3

ηµ ηµ60
4 21 2

⇔ Β= ⋅ = =

 
δηλ. Β=60ο. 

 
Τότε από το νόµο των συνηµιτόνων για τη πλευρά ΑΓ έχουµε: 

2 2 2 2 60ο

συνΑΓ = ΑΒ +ΒΓ − ΑΒ⋅ΒΓ ⋅ = 
1

9 49 2 3 7 37 37
2

= + − ⋅ ⋅ ⋅ = ⇒ ΑΓ = . 

 
Είναι 2 2 2 27 49  και   ΑΒ +ΑΓ =9+37=46ΒΓ = =  

δηλ �2 2 2 90ο

ΒΓ > ΑΒ +ΑΓ ⇔ Α >  
δηλ. το τρίγωνο ΑΒΓ είναι αµβλυγώνιο. 

 

Γ2. 
2 2 2

2 2 2α 2γ β 2 49 2 9 37
µ

4 4β

+ − ⋅ + ⋅ −
ΒΜ = = = =  

98 18 37 79 79

4 4 2

+ −
= = ⇔ ΒΜ =  

και από 2ο θεώρηµα διαµέσων στο 
∆

ΑΒΓ  θα 
έχουµε: 

2 2γ 2 β 49 9 2 37

20 20 37

3737

α − = ⋅ ⋅ΜΚ ⇔ − = ⋅ ΜΚ

⇔ΜΚ = =

. 

 
Γ3. Από  Γενικευµένο Πυθ.θεώρηµα για αµβλεία γωνία αφού 90ο

Α >  για την πλευρά ΒΓ 
έχουµε  

2 2 2 2ΒΓ = ΑΒ + ΑΓ + ΑΓ ⋅ΑΚ ⇔  

49 9 37 3 37 3 37
49 9 37 2 37 .

2 37 742 37

− −
= + + ⋅ ⋅ΑΚ ⇔ ΑΚ = = =

⋅
 

 
 
ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Είναι R   δηλ.  ΑΟΜ
∆

ΑΟ = ΟΜ = ΑΜ =  ισόπλευρο πλευράς R οπότε έχει περίµετρο 

3R και 
2R 3

( ) .
4

ΑΟΜ =  
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∆2. Οι χορδές ΑΜ, ΑΝ είναι πλευρές του κανονικού εξαγώνου που είναι εγγεγραµµένο 
στο κύκλο (Ο,R). 

Άρα � 2 60 120ο ο

ΜΑΝ = ⋅ =  ή 
�

6

360
φ 180 120

6

ο

ο ο

ΜΑΝ = = − = . 

δηλ. 
2

2120 πR
( ) πR

360 3
ΑΜΟΝ = =  και 

�ΑΜΟΝ

120 2πR
περίµετρος  = R R π R 2R

180 3
l
ΜΟΝ

ΑΜ+ΑΝ + = + + ⋅ = + . 

 

∆3. �κύκλου 2( ) 4( )τΜ∆ΚΟΑΒΝ = − ΑΜΟΝ − =Ε Ε  

�
2 2 2

2 2πR πR 60 R 3
πR 2 4 (OMA) (OMA) 4 πR

3 3 360 4

 
 = − ⋅ − − = − − =   

 
 

2 2
2 2πR 2πR π

R 3 R 3
3 3 3

 
− + = − 

 
. 

 
∆4. 6 3 6R,    ΑΚ=λ =R 3,   MK=λ =RλΑΜ = =  

Οπότε (ΑΜ∆Κ) = Εκ τµήµατος ΑΚ∆Μ - Εκ τµήµατος ΑΖΜ =  
� �( ) ( ) ( ) ( )ΟΑΚ − ΟΑΚ − ΟΜΑ + ΟΜΑ =  

2
2 2

3 3

120 1 60 3
πR πR

360 2 360 4

R
λ α= − ⋅ − + =  

2 2 2
πR 1 R πR R 3

R 3
3 2 2 6 4
− − + =  

�
2 2 3 2

πR R 3 R 3 πR
(ΟΜΑ).

6 4 4 6
− + = =  

�


